

很多人都在幻想国足提前出线的时刻。可事实证明，那只是个天真的童话。

北京时间昨晨，国足在亚洲杯小组赛中0:2不敌东道主卡塔尔，末战乌兹别克斯坦，国足至少要净胜两球才能确保出线。

不可否认的是，赛前扬言要“刷卡”的国足又一次成为笑话，四大原因不仅导致“刷卡”失败，反而被“卡”狠狠涮了一次……



卡内余额不足，请充值！  
制图 李荣荣

# 0:2! 刷卡失败 反被卡涮

亚洲杯国足不敌卡塔尔“提前出线”成天大笑话



## »微博热议

**国足:**请大家相信，我们不会气馁，我们会全力准备最后一场小组赛，力争打出自己的技战术特点，为球迷朋友们奉献一场充满激情的比赛。

**韩乔生:**国足不仅缺少像郝海东一样的杀手以及李玮峰这样的支柱，更少了一个可以在逆风球的环境下统帅三军的领袖。

**陶伟:**如果从锻炼出发，合情！如果从比赛出发，不合理！

**徐阳:**上午醒来，又见对国足铺天盖地的骂声，用人、换人、埋怨、责骂、下课声不断！骂，说明大家还关注中国足球，但现阶段中国足球的确技不如人。

**黄健翔:**输球了，第一别骂球队，第二别互相骂，因为这样痛苦就加倍了。最后一场还有机会呢。再说，本来也不该有过高的期待。

**段暄:**高指导达到了“练兵”的目的：练换门将，练先失球，练早换前锋，也练10打11……

**董路:**中卡之战两个事实：1、国足出线之路还没有死；2、国足这场比赛被自己玩死。

**»网友说法**

- 国足负卡塔尔，多好事儿，咱要赢了，2022年卡塔尔世界杯就不让咱参加了……
- 国足永远都不让人意外，连芝麻大点意外都没有。
- 祈祷小组赛最后一场，乌兹别克斯坦能放放水，扶一把国足这个扶不起的阿斗！
- 国足，可以回家过年了！
- 国足的发挥依然很稳定。
- 春节将近，远离国足！
- 国足永远都这样，轰轰烈烈地开始，悻悻然地落幕。
- 国足输球不可怕，可怕的是从主帅到球员都表示运气差！

## 原因一: 已超过信用额度 盲目乐观 怎能不输

信用额度是指银行在批准信用卡时，给信用卡的一个最高透支限额，持卡人只能在额度内刷卡消费，超过了这个额度就无法正常刷卡。

如果你有30000元的信用额度，你就别去刷30001元。这句话用到足球场上的意思就是，“要对自己有准确的定位，不要盲目乐观。”现在看来，国足对自己的“信用额度”并不很清楚。

在中卡的亚洲杯交锋史上，国足3次过招卡塔尔均取得了胜利，这也使得国足赛前信心爆棚。特别是小组赛首轮，国足2:0击败科威特后取得开门红。而东道主卡塔尔则正

好相反，0:2不敌乌兹别克斯坦。一时间，不管是球迷、媒体，还是国足内部，都对“刷卡”信心满满。

赛前，足管中心副主任于洪臣高调表示，“与卡塔尔的比赛，国足的目标就是取胜。”而主帅高洪波似乎也胸有成竹，对变阵毫不隐瞒，直接明确表示，会派不同球员来踢这场比赛，而正是这种盲目自信，让国足的心态发生了变化，完败也变成了现实。

## 原因二: 还款尚未入账或忘记还款 缺少核心，这球咋赢

如果还款尚未入账或持卡人忘记还款，便会无法正常刷卡。

刷卡消费比用现金方便许多，但消费后你会接到寄来的账单，还得用真金白银去还款。刷多少还多少，需要钱来钱往，你的卡总是没钱进去，那怎么还能刷得起来呢？

这个常识用在绿茵场上就是说，你的实力决定你的成绩，你首先得有这个实力，得有“还款能力”，你的实力本身都不够，还怎么去“刷”卡。0:2输给卡塔尔的现实告诉大家，国足实力真的不行，缺乏真正意义上的核心。

一场开门红无法掩盖国足失误太多、缺乏核心等诸多问题，昨晨这些问题更是暴露无遗，范志毅、郝海

东等前国脚纷纷表示，缺少核心是这支球队的大问题。作为中场核心，上一场邓卓翔贡献了一记精彩的世纪波，但对阵卡塔尔，邓卓翔彻底迷失了，就他目前的能力，他还无法担任国足的核心。面对对方凶狠的逼抢，邓卓翔身体上的劣势显现了出来，他在前场几乎很难拿到球，更别谈组织全队的进攻了。

除此之外，中后卫的补位意识欠缺，杜威和赵鹏的中卫组合已经被球迷戏称为“豆腐渣”。于是，球迷们、专家们开始怀念李玮峰，尽管大头脾气火爆，但作为后防核心，他就是球门前的一道坚强屏障。

## 原因三: 卡片损毁或磁条受损 离奇换人，自酿苦果

如果信用卡卡片损坏、磁条受损，很可能使电脑系统无法识别，无法正常刷卡。

信号卡坏了，电脑就无法识别，就无法正常刷卡。这个浅显的道理，高洪波却似乎不太明白。主帅无厘头的换人，导致国足这张卡“遍体鳞伤”，结果当然是失败。

国足首战取胜虽然有些运气，但首发阵容毕竟表现中规中矩，谁能想到高洪波会在中卡之战作如此大规模的调整。门将位置上，曾诚取代了杨智；后腰位置上，于涛替换了赵旭日；前锋位置上，郜林替代了上场首发的杨旭。三条线，除后卫线外都进行了调整。

从比赛的进程看，首发的轮换并无多大的收效。更加出乎意料的是，高洪波的三个无厘头换人：

上半场进行到第41分钟时，高洪波就用杨旭换下了郜林，央视转播嘉宾郝海东直呼“看不懂”。下半场，高洪波先用蒿俊闵换下于海，但习惯了右路活动的小蒿在左路却显得不太适应。第59分钟，高洪波又用周海滨换下了于涛。不到60分钟，国足就用完了全部三个换人名额。

就连解说贺炜都开始担心，一旦后面有人受伤无法坚持比赛，国足将无人可换。怕什么来什么，第70分钟，赵鹏在拼抢时受伤被抬出场外治疗，而且无法坚持继续比赛，国足只能被迫以10人应战。0:2落后，10打11，国足也失去了最后反抗的机会。

## 原因四: 线路繁忙或断线 思路混乱 还怪运气

线路繁忙或断线，会使得商户无法顺利取得发卡机构的授权，造成无法正常刷卡。

0:2负于卡塔尔，高洪波赛后抛出的“锻炼说”可谓是一石激起千层浪，更是引发众怒。

“如果我没有记错的话，卡塔尔全场比赛一共有4次射正门框范围以内，而我们有3次。足球比赛有时还需要一点运气。”高洪波表示，这场比赛使用曾诚代替原来的主力门将杨智，是给23名球员中的更多人锻炼机会。曾诚全场比赛表现并不差，他觉得满意。对方的两脚射门“就算布冯在也挡不住”。在上半场第41分钟用杨旭换下郜林，高洪波解释是因为郜林此前在无球状态下与对方球员有摩擦，怕郜林控制不住自己的情绪。而下半场早早用完换人名额则是加强进攻放手一搏，已经顾不上后面会不会有伤员减人等情况。

一场关键比赛，高洪波的思路竟如此混乱。赛后，对于高洪波强调亚洲杯是锻炼球队的说法，前国脚郝海东反问：“赢球也是锻炼队伍，干嘛非要输球才是锻炼。”之后，郝海东有些激动地表示：“我们是胜利的经验太少，教训很多。中国足球从来不缺少失利的教训。我宁可赢球不出线，这是我对足球的理解。”

## »出线前景 末轮净胜两球将出线 默契球还能淘汰东道主

A组两轮过后形势相当混乱，目前排首位的是积6分的乌兹别克斯坦，国足和卡塔尔同积3分并列第二，科威特两战皆负。最后一轮有可能出现3队同积6分或3队同积3分的“连环套”情况。国足由于只有0个净胜球，在最后一场对乌兹别克斯坦的比赛中只有以两球或两球以上的优势取胜才能确定出线。

值得一提的是，如果最后一轮国足3:1战胜乌兹别克斯坦（或者国足进球数超过3个，且净胜乌兹别克斯坦两球），那么卡塔尔和科威特无论打成什么结果，中乌两队都将携手出线。这是因为三者同分情况下，将计算三者之间的胜负关系，都是一胜一负；然后计算相互间的净胜球，都是0；再次计算相互间进球数，那么国足和乌兹别克斯坦占优。本版撰稿 快报记者 吕远 韩飞周游